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La Commission Mixte Nationale avait fait le pari, en 2001, d'un renouveau de la pratique gymnique en milieu
scolaire et a I'A.S, grace a la Gymnastique Acrobatique.

Elle pense, a travers les deux précédents programmes, avoir répondu a l'attente des enseignants et des
éleves.

Sous l'ancienne appellation « Acrosport » d’abord, la Gymnastique Acrobatique est devenue, depuis, une
discipline a part entiére et a conquis ses lettres de noblesse au sein des activités gymniques. Le Code UNSS
et son additif 2001 ont tres vite servi de références aux épreuves EPS du baccalauréat.

Dans le Programme UNSS 2004/2008, la gymnastique acrobatique est devenue autonome avec ses propres
éléments techniques et acrobatiques, enrichis de pyramides dynamiques - et d’'une nouvelle prestation « 4
tableaux ».

Des critéres de réussite simples et précis, des cotations harmonisées ont facilité I'évaluation par les jeunes
jurys et ont permis d’envisager des passerelles avec le monde fédéral.

Dans le Programme 2008/2012 et dans le Code actualisé qui est présenté dans ce document, la
Commission Mixte Nationale de gymnastique a misé, pour étre encore plus proche des collégiens, des
lycéens et de leurs enseignants, mais aussi plus en adéquation avec I'évolution de la discipline, sur une
grande diversification de la pratique.

Dans la continuité de I'ancien code et dans sa philosophie, le code de pointage 2008/2012 se voit enrichi
d'un grand nombre de pyramides notamment dynamiques, tout en respectant les principes de progression
technique.

Par ailleurs, conformément aux souhaits des enseignants, une plus grande part est laissée a la valeur
artistique des prestations.

Ce programme qui se voit doté d'un mouvement appelé « duo-trio » permet une nouvelle gestion de I'équipe
dans sa configuration.

Plus que jamais basé sur la maitrise technique et artistique, qui doit étre recherchée avant la difficulté, ce
nouveau code est concu pour une progression logique sur les quatre années a venir.

Enfin, la volonté de simplification de la notation et de la composition -exigences et difficultés confondues-
devrait permettre une meilleure approche technique pour les enseignants et une notation plus accessible
pour les Jeunes Officiels.

Ce document, comme les précédents, est le fruit d’'une étroite collaboration entre 'TUNSS et la FFG au sein
d’un groupe de travail composé de :

Carine PERIDY : FFG
Valentine SIMON, Frangoise DECK, Pascale PERBET : professeurs d’EPS

et coordonné par la Direction Nationale de I' UNSS.

Qu’elles en soient chaleureusement remerciées.

Sylvia LECOMTE

Directrice Nationale Adiointe en charae de la Gvmnastiaue Acrobatiaue a I’'UNSS




L a grille de difficulté permet a TOUS les éleves de
pouvoir composer une prestation A LEUR NIVEAU

de pratique quel que soit ce niveau
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Une équipe =5 a 8 gymnastes
+ 1 jeune juge certifié

Les équipes sont composées de 5 a 8 gymnastes et d'un jeune juge certifié.

Chaque équipe doit proposer deux prestations collectives :
e une prestation chorégraphiée présentée par 5 ou 6 gymnastes
e une prestation « duo - trio » présentée par 5 gymnastes

Les prestations sont jugées, chacune, sur 20 points :
e Le secteur concernant la difficulté, la composition et la valeur artistique de la prestation est noté sur 10 points
e Le secteur concernant I'exécution est noté sur 10 points

La prestation est un enchainement composé de pyramides, d'éléments individuels, et de liaisons chorégraphiques.
La durée de chaque prestation est de 3' maximum

Le chronométre démarre au premier mouvement d'un des gymnastes et s'arréte lorsque tous les gymnastes
s'immobilisent a la fin identifiée de la prestation.

La pyramide est une production de forme corporelle collective & 2 minimum dans laquelle chacun des partenaires a
un role bien défini (porteur ou voltigeur). On distingue les pyramides statiques et les pyramides dynamiques. Une
pyramide peut étre réalisée en duo, en trio ou en quatuor.

Le porteur est un gymnaste qui est en contact avec le sol et qui soutient tout ou partie du poids d’'un partenaire.

Le voltigeur est un gymnaste qui n'est pas en contact pédestre avec le sol et dont le poids est supporté par un ou
plusieurs porteurs.

Dans le cadre des championnats de France colléges et lycées, chaque prestation est réalisée sur un praticable de
gymnastique (12 m x 12 m). (Aux niveaux académique, départemental et district toute adaptation de la surface est
possible dans la mesure ou les regles élémentaires de sécurité sont respectées)

Aucun matériel supplémentaire (tapis de sécurité, tremplin, trampoline...) n’est autorisé.

Les tenues doivent étre correctes, identiques pour tous les éleves du méme sexe et complémentaires pour une
équipe mixte :

e JF: « Justaucorps » ou « Académique » (avec ou sans manches, bretelles interdites)

e JG : short ou « sokol », tee-shirt ou « Léotard »

e Chaussons blancs, socquettes blanches ou pieds nus
Dans un souci de sécurité les bijoux sont interdits.

Le support musical est obligatoire, les paroles sont interdites, les voix sont autorisées.



Q)

o)

LA DIFFICULTE D'UNE PRESTATION OU D’UNE PYRAMIDE NE DOIT
JAMAIS ETRE FORCEE AU DETRIMENT D’UNE PARFAITE EXECUTION
DU POINT DE VUE TECHNIQUE ET DE SECURITE.

LES PRESTATIONS ET PYRAMIDES DOIVENT CORRESPONDRE AUX
CAPACITES DES ELEVES.

Note Finale sur 20 points = Note D + Note E — Pénalités

| . Note D : Difficultés / Composition / VA sur 10 points maximum

1. Difficultés et exigences de composition / 8 points

e Choix des pyramides et éléments

Chaque pyramide et/ou élément répondant aux exigences de composition est désormais obligatoirement pris
en compte en difficulté.

Les prestations sont composées de 8 pyramides et/ou éléments choisis indistinctement dans les catégories A, B, C, D et
correspondant aux exigences de composition définies pour chacune d’entre-elles.

Une 9°™ pyramide ou élément pourra étre ajouté et pris en compte dans le secteur difficulté / composition, mais la valeur
maximum attribuée a la DIFFICULTE ne pourra excéder 8 points.(Exemple : 9 D = 8 points et non 9 points)

Des pyramides et/ou éléments supplémentaires peuvent étre rajoutés mais ne seront pas pris en compte en difficulté et seront
évalués en exécution.

Pour chaque exigence non respectée, une pénalité de 1 point sera appliquée sur la note diff / compo.

L’ensemble des pyramides et éléments remplissant les exigences de composition et pris en compte en
difficulté doivent étre différents d’'une prestation a I'autre. Une pénalité de 1.00 sera appliquée le cas échéant
dans le secteur diff / compo du second exercice (prestation chorégraphiée ou duo-trio selon I'organisation de
la compétition).

Une pyramide et / ou élément non répertorié dans le code UNSS ne peut ni étre pris en compte en difficulté, ni
remplir une exigence de composition.

Toute pyramide et/ ou élément qui ne serait pas reconnu ne peut ni étre pris en compte en difficulté ni respecter une exigence de
composition.

Afin se faciliter le travail des jeunes officiels, seules les pyramides et éléments annoncés sur la fiche de compétition et
effectivement réalisés pourront étre pris en compte en difficulté.

Dans le cas ou une pyramide non inscrite sur la fiche de compétition serait réalisée, le juge diff / compo peut,
s'il lavoit et la valide, la prendre en compte en remplacement d’'une pyramide annoncée et non réalisée. Mais
en aucun cas une valeur en difficulté réalisée mais non _inscrite sur la carte de compétition ne pourra étre
réclamée si elle n'a pas été vue par le juge diff / compo.

Les pyramides exigées sont de 2 types : statiques et dynamiques.

Les pyramides statiques sont classées en 3 familles selon la position du voltigeur

e voltigeur en Position Variée

e voltigeur en Equerre

e voltigeur en Appui Tendu Renversé
Les pyramides statiques sont comptabilisées en difficulté et permettent de répondre a une exigence de composition si et
seulement si elles sont maintenues 3 secondes.
Les montages et les démontages sont libres. Lors des pyramides avec changement de position (exemple DV 14), c’est la position
finale qui doit étre maintenue 3”. La position initiale doit étre marquée. Le changement de position doit étre réalisé par le duo
uniquement sans aide ou accompagnement d’une tierce personne pour que la difficulté soit prise en compte.



Les pyramides dynamiques sont classées en 4 familles :

famille 1
famille 2
famille 3
famille 4

Les éléments individuels sont de 2 types :

e les éléments de maintien qui doivent étre tenus 2”
e les éléments de sol qui n'ont pas d’obligation de maintien

e Valeur des pyramides et éléments individuels
A =0,40 pt

B = 0,60 pt

C = 0,80 pt

D=1pt

Si une pyramide ou un élément individuel est réalisé deux fois au cours de la méme prestation:

e Lavaleur attribuée a cette pyramide (ou élément) ne sera prise en compte qu’une seule fois
e La deuxieme fois, elle (il) n'est considérée que comme un élément de liaison et reste donc pénalisable

a I'exécution

Si une pyramide comporte plusieurs options :

e La pyramide ne peut étre prise en compte qu’'une seule fois.
e Les autres options sont alors considérées comme éléments de liaison et restent donc pénalisables a

'exécution

2. Structure de I’enchainement et valeur artistique /2 points

Nature des fautes

Petite faute

Faute moyenne

Grosse faute

Utilisation de I'espace

0.10-0.20 0.30 0.50
Utilisation du Des petites zones non La moitié du 1/3 du praticable
praticable utilisées 0.10 — 0.20 praticable utilisé utilisé

Manque de lisibilité
et / ou mauvaise
orientation des
pyramides vis-a-vis
du jury

Une fois Deux fois

Réguliere

Tout au long du
mouvement

Variété des formations
(duos, trios, quatuors)
dans la prestation
chorégraphiée seulement

Forte prédominance
d’'un type de formation
0.10-0.20

1 type de formation
non représentée

Variété des familles

statiques
dans la prestation

Forte prédominance
d’'un type de famille de
pyramide statique

1 type de famille de
pyramide statique
non représentée

chorégraphiée seulement 0.10-0.20
Variété de la Répétition ponctuelle Ponctuelle Absence ou pauvreté
chorégraphie de pas'et/ oul gestes 0.10 — 0.20 Fréquente des pas, et/ og gestes
chorégraphiques chorégraphiques
i i M d Ponctuell P tout au | d
Synchronisation angue de onctuelle Réguliére out au long du
synchronisation 0.10-0.20 mouvement
Qualité gestuelle Manque d am,pl_ltgde Ponctuelle Réguliére tout au long du
et / ou de précision 0.10-0.20 mouvement
Fin de la prestation Fin asynchrone avec Prestation sans fin
la musique identifiable

Rapport
musique / mouvement

Rythme

Manque de fluidité
0.10-0.20

Arrét prolongé

Interruption de la

musique dans la

transition « duo —
trio »

Cohérence musique
/ mouvement

Manque d’harmonie
dans la transition entre
le duo et le trio
0.10-0.20

Inadéquation entre la
musique et le
mouvement

Le total des pénalités en valeur artistique ne peut en aucun cas dépasser 2 points.




Il . Note E : Exécution /10 points maximum

L’efficacité technique est évaluée par la capacité a réussir sans effort apparent et en toute

sécurité, les pyramides et / ou les éléments réalisés. Cela concerne I'amplitude, les

alignements, la tenue corporelle, la stabilité et la finition du mouvement.

Toutes les fautes d’exécution sont classées en 4 catégories :

= Petite faute :

= Faute moyenne:
= Grosse faute :

=  Chute:

0,10 pt — 0,20 pt

0,30 pt
0,50 pt
1 pt

Petite faute Faute moyenne | Grosse faute | Chute a
Nature des fautes 0.10-0.20 0.30 0.50 1pt
Sortie de praticable 0.10 par appui
Bras fléchis ou jambes fléchies X X
Flexion de pointes de pieds X
Jambes au-dessus ou au-dessous de la position
idéale dans les maintiens (par exemple jambes en « « «
dessous de I'horizontale dans un maintien en
équerre)
Jambes a moins de 180° ou provoquant une
rotation du bassin dans les positions en grand X X X
écart
Manque d’alignement ou de tonicité segmentaire « « «
dans les postures
Tremblements pendant la pyramide X X
1 pas / sursaut /
marcher sur les 3 pasou3 Plus de 3 pas
mains 0.10 sursauts ou 3 ou 3 sursauts
Instabilités 2 pas / sursauts / marcher; surles | ou3 march_ers
marchers sur les mains sur les mains
mains 0.20
Perte d’équilibre lors des montages, maintiens,
changements de positions, ou réceptions des X X X
pyramides
Manque d’amplitude ou de hauteur dans les « « «
éléments de la grille sol
Manque d’amplitude et de rythme des pyramides « « «
dynamiques
Manqgue de fermeture dans les positions groupées “ « «
et carpées
Sur ou sous-rotation X X
Touche du tapis ou du partenaire, avec le(s) «
pied(s) ou la(les) mains, contraire a la technique
Appui ou aide supplémentaire a un partenaire «
pour éviter une chute
Retour au sol prématuré du voltigeur (pyramide
statique n’ayant pas été tenue au moins une X
seconde en position finale)
Chute sur une ou les deux mains, sur les genoux, “
sur le bassin, sur les fesses, sur le dos,
Chute du ou des voltigeurs sur le(s) porteur(s) X

Pour les fautes typiques se reporter aux grilles de difficultés.




Une chute collective est pénalisée de 1pt quel que soit le nombre de gymnastes chutant.

En cas de chute lors d'un élément ou d’'une pyramide I’équipe pourra, si elle estime en avoir le temps et
immédiatement apres la chute, recommencer ce dernier une seule fois pour le valider

lll. Pénalités particulieres sur la Note Finale

e Tenue vestimentaire incorrecte (par éléve et par prestation) 0,30 pt
e Bijoux non retirés 0,50 pt
e Dépassement de temps 0,50 pt
e Musique avec paroles ou absence de musique 1pt
e Utilisation de tapis ou matériel supplémentaire 1pt

e Présence de 'accompagnateur interdite sur le praticable durant les prestations 1 pt
e Au dela de deux accompagnateurs Exclusion de I'accompagnateur supplémentaire

e Absence d’accompagnateur 1pt

e Comportement incorrect des éléves ou de I'accompagnateur, en geste ou en paroles, avant, pendant ou
apres les prestations 1pt

Ces pénalités sont a déduire de la note finale.

IV . Organisation du jury

Un jury est composé de juges répondant a 3 types de fonctions qui correspondent aux 3 secteurs de notation
suivants :

e Exécution (Note E)

¢ Difficulté et exigences de composition (Note D)

e Valeur artistiqgue (Note D) et pénalités particulieres (a déduire sur la note finale)

Quelque soit son secteur de notation, chaque juge évalue la prestation collective c'est-a-dire I'ensemble des
gymnastes présents sur le praticable. Les juges ne doivent en aucun cas évaluer chacun un seul gymnaste.

La note de difficulté / composition ainsi que les pénalités particulieres sont posées suite a une concertation entre les
juges de ces secteurs pour aboutir a un consensus.

Les notes d'exécution et de valeur artistique sont posées individuellement par chaque juge. La note de chacun de ces
secteurs est calculée par un systéme de moyenne.

Des assistants peuvent étre associés a ce groupe de juges pour remplir des fonctions complémentaires :
Secrétaire

e Chronométreur
e Juge de ligne
° .



|. Prestation Chorégraphiée

5 ou 6 gymnastes de I'équipe présentent un enchainement composé de pyramides statigues et dynamigues,
d’éléments individuels, et de liaisons chorégraphiques. La durée de la prestation doit étre de 3' maximum.

Rappel : Pour remplir une exigence de composition une pyramide et / ou élément doit étre obligatoirement répertorié
dans le code UNSS

Attention : Une méme pyramide NE PEUT PAS remplir plusieurs exigences.
La prestation chorégraphiée doit répondre aux exigences de composition suivantes :

e 2 pyramides statiques de familles différentes (parmi voltigeur en ATR, voltigeur a I'équerre, voltigeur en
positions variées)

e 1 pyramide en quatuor
¢ 2 pyramides dynamiques de familles différentes et réalisées a des moments distincts dans la prestation.
e Un miroir en double duo ou en double trio

Le miroir s’effectue a 4 ou 6 gymnastes sous la forme de deux pyramides statiques identiques
positionnées de maniére symétrique par rapport a un plan médian vertical. Le miroir doit étre maintenu 3
secondes. La valeur en difficulté correspondant a cette exigence est la valeur en difficulté de la pyramide. Si
I'une des 2 pyramides n'est pas validée (par exemple en cas de chute) I'exigence du miroir ne peut pas étre
remplie et la difficulté n’est pas prise en compte

e Une figure en « chaine »

Une chaine est une figure linéaire réalisée par tous les gymnastes qui sont en contact les uns avec les autres.
Elle est créée a partir d'une pyramide réalisée en duo répertoriée dans la grille duos, et qui donnera sa
valeur de difficulté (valeur du code maintenue méme si la réalisation en est facilitée par le contact prévu par la
chaine)

Un gymnaste ne peut étre en contact qu’avec 2 partenaires au maximum. Tous les partenaires doivent étre
sur une ligne droite.

e Un tableau d’éléments individuels dans lequel tous les gymnastes réalisent en méme temps un élément de
maintien 2”. Cet élément doit étre choisi parmi les éléments classifiés comme élément individuel de maintien.
Au maximum 2 éléments différents peuvent étre choisis dans le tableau mais doivent étre de méme valeur.

Si I'un des partenaires ne maintient pas I’élément ou s’il n'est pas possible de compter les 2 secondes
pour I'ensemble des partenaires en méme temps I'exigence n’est pas validée et il y a donc 1 pt de
pénalité pour exigence manquante et la difficulté n’est pas prise en compte

Il est conseillé d'utiliser toutes les familles de pyramides et tous les types de formation sous peine d'une
pénalité de 0,3 pt dans le secteur valeur artistique.

Une neuvieme pyramide (statique ou dynamique et choisie dans la grille) ou élément de sol (réalisé par un seul
partenaire et choisi dans la grille) peut étre rajouté et pris en compte en difficulté.

Rappel : le nombre maximum d’éléments et pyramides pris en compte en difficulté est de 9 pour un total
maximum de 8 pts.

L'ordre de présentation des difficultés est libre mais dans un souci d’aide a la notation, il est recommandé de le
stipuler clairement sur la fiche de compétition en numérotant toutes les pyramides et tous les éléments par ordre de
réalisation

A linverse des pyramides dynamiques, il est possible de réaliser en méme temps plusieurs pyramides statiques
répondant & des exigences différentes.



Il. Prestation « duo -trio »

5 gymnastes de I'équipe présentent une succession de 2 enchainements, le premier réalisé par un duo, le second
par un trio. Les éleves composant le duo doivent étre différents de ceux composant le trio.

La durée totale de la prestation doit étre de 3’ maximum. La sortie du duo et I'entrée du trio, doivent faire partie
intégrante de la chorégraphie, et s’enchainent sans interruption de la musique. Lors de cette transition, la présence
des 5 gymnastes sur le praticable ne peut pas dépasser 10 secondes. Aucune pyramide ou élément remplissant une
exigence ou pouvant étre comptabilisée en difficulté ne peut étre réalisé pendant cette transition. Néanmoins cette
transition sera évaluée a I'exécution et en valeur artistique.

Les 2 enchainements sont constitués de pyramides, d’éléments individuels et de liaisons chorégraphiques.

Rappel : Pour remplir une exigence de composition une pyramide et / ou élément doit étre obligatoirement répertorié
dans le code UNSS

Attention : Une méme pyramide NE PEUT PAS remplir plusieurs exigences.

Lors de la prestation « duo - trio », le duo et le trio doivent chacun répondre aux 4 exigences de composition
suivantes (ce qui fait donc 8 exigences de composition pour I'ensemble de la prestation « duo — trio ») :

¢ 1 pyramide statique : cette pyramide doit représenter la famille voltigeur a I'équerre pour I'un (par exemple le
duo), et voltigeur a I'ATR pour I'autre (en conséquence le trio dans cet exemple)

e 1 pyramide dynamique
e 1 pyramide au choix (statique ou dynamique)

e 1 élément de sol répertorié dans la grille ET réalisé par tous les partenaires du duo et du trio, simultanément
ou en succession immédiate.
Remarque : I'élément choisi pour répondre a cette exigence doit étre différent pour le duo et pour le trio.

Une neuvieme difficulté peut étre rajoutée et prise en compte : une pyramide (statique ou dynamique et choisie dans
la grille) réalisée au choix par le duo ou le trio.

Rappel : le nombre maximum d’éléments et pyramides pris en compte en difficulté est de 9 pour un total
maximum de 8 points.

L'ordre de présentation des difficultés est libre mais dans un souci d'aide a la notation, il est recommandé de le
stipuler clairement sur la fiche de compétition en numérotant toutes les pyramides et tous les éléments par ordre de
réalisation.

Si la prestation « Duo-Trio » commencait par un trio et était suivie d’'un duo une pénalité de 1 point serait appliquée
dans le secteur Diff — Compo.



Pyramides statiques
D - Duo
Voltigeur en Position Variée
Voltigeur en Equerre
Voltigeur en Appui Tendu Renversé
T - Trio
Voltigeur en Position Variée
Voltigeur en Equerre
Voltigeur en Appui Tendu Renversé
Q - Quatuor
Voltigeur en Position Variée
Voltigeur en Equerre
Voltigeur en Appui Tendu Renversé

Pyramides dynamiques
D - Duo
Famille 1
Famille 2
Famille 3
Famille 4

T - Trio
Famille 1
Famille 2
Famille 3

Famille 4

Eléments individuels
M - Maintien
S - Sol



DUO STATIQUE VOLTIGEUR EN POSITIONS VARIEES

Croquis

Texte

Fautes typiques

=

Porteur : allongé sur le dos, jambes tendues, tient le
voltigeur aux tibias sur bras tendus verticaux

Bras du Porteur ne sont pas ala
verticale.

Relachement et flexion des bras

DV1 *
D Voltigeur : en appui tendu facial, mains sur les tibias du du Voltigeur.
porteur. Manque d’alignement et de
gainage du Voltigeur.
. . . . . . Bras du Porteur ne sont pas ala
Iy Porteur : allongé sur le dos, jambes fléchies, tient le voltigeur verticale
aux genoux sur bras tendus verticaux ' ]
DV2 L Relachement et flexion des bras
Voltigeur : en appui, bras tendus sur les genoux du porteur, | du Voltigeur.
jambes fiéchies Manque de gainage du Voltigeur.
- )
Porteur : debout, bras tendus a I'horizontal Le dos du Porteur n'est pas
DV3 % maintenu.
] VoItlgeur : assis sur les epaules.dl.J portegr, jambes Le Voltigeur est penché vers
accrochées dans le dos de celui-ci, bras libres. I'avant
Porteur : assis sur ses talons, maintient le voltigeur aux Le dos du Porteur n'est pas
maintenu.
DV4 mollets. Lo Vot t .
. , . e Voltigeur est penché vers
Voltigeur : debout sur les épaules du porteur, bras libres. Iavant. 9 P
—
Porteur : allongé sur le dos, jambes tendues a la verticale et Manque d'alignement bras du
ot bras tendus. Porteur et du Voltigeur,
DV5 Voltigeur : en appui corps tendu a I'horizontale ou en Iégére | Corps en flexion jambes — tronc du
o extension, bassin sur les pieds du porteur , bras tendus, Voltigeur ou jambes sous
mains dans les mains du porteur. I'horizontale
Iy Porteur : en position « chaise » tient le voltigeur par I'avant
= /.'-/ bras, bras tendu, deuxiéme bras en position libre. Porteur et Voltigeur ne s'éloignent
DV6 / / . . ) pas assez, le(s) bras sont fléchi(s)
-~ Voltigeur : debout sur les cuisses du porteur, tient le porteur i .
par I'avant bras, bras tendu, deuxiéme bras en position Corps cassé du voltigeur.
libre.
-3 )
Porteur : en fente & genou, maintient le voltigeur aux mollets. | Le dos du Porteur n'est pas
DV7 maintenu
I\/;)igﬂ : debout sur les épaules du porteur, bras tendus Le Voltigeur est penché vers
IDres. I'avant
. Porteur : sur le dos, jambes tendues a la verticale, coudes
DVS '\ posés au sol, avant-bras a la verticale. Le Voltigeur est penché vers
| | Voltigeur : debout dans les mains du porteur, tient les pieds | 'avant.
P du porteur
DV9 X = Porteur : allongé sur le dos, jambes tendues a la verticale. Mangque d’alignement : corps en
Voltigeur : en appui corps tendu & I'horizontale ou en légére | flexion jambes — tronc du Voltigeur
W s extension, bassin sur les pieds du porteur, bras libres ou en hyper extension
Positon de Départ : position DV3 marquée L
Mangue de fluidité dans le
., Changement de position : les partenaires se donnent les changement de position
3 mains, le porteur plie ses jambes. Le voltigeur pose ses
pieds sur les cuisses du porteur puis tend ses jambes. Le Position finale :
orteur retire sa téte et recule son buste
DV10 . |P

Position Finale : a maintenir 3"

Porteur : en position « chaise », tient le Voltigeur par les
mains

Voltigeur : debout sur les cuisses et dos au porteur, bras
tendus

Porteur et Voltigeur ne s'éloignent
pas assez

Corps cassé du voltigeur




Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteur : debout tient les mollets du voltigeur

Le dos du Porteur n’est pas
maintenu.

DV11 . . }
Voltigeur : debout sur les épaules du porteur, bras libres. IITe Volttlgeur est penche vers
avant.
Option 1 )
Porteur : en position « chaise » bras libres Porteur penché en avant
_,{i/ - B Voltigeur : debout sur les cuisses et dos au porteur, bras Corps relaché du voltigeur
DV12 )4 L4 libres Cuisse jambe libre du voltigeur en
7- - Ou Option 2 dessous de I'horizontale (option 2)
& . . N .
ou Porteur: en fente debout, tient le voltigeur a la taille , . ) ,
- ) . L’avant du pied du voltigeur n’est
Voltigeur : debout sur un pied sur la cuisse avant du porteur, pas en appui
jambe libre pliée, bras libres
. Porteur : debout, tient le voltigeur au bassin sur bras tendus
—— verticaux. Corps cassé du Voltigeur. Buste et
DV13 1 / ou jambes sous I'horizontale
M ‘en app'ul corps tendy ou en légére extension a Bras fléchis et dos non maintenu
I’horizontale bassin sur les mains du porteur, bras tendus du Porteur
] i )
horizontaux.
3" Option 1
Positon de Dépatrt : position DV11lmarquée
- Changement de position : le porteur descend en position
assise en posant 1 ou 2 genoux (au choix)
Position Finale & maintenir 3” Manque de fluidité dans le
Porteur : en position assise, jambes tendues écartées ou changement de position
Dvi4 serrées, tient les mollets du voltigeur o
Voltigeur : debout sur les épaules du porteur, bras libres. Position finale :
ou Ou obtion 2 Le dos du Porteur n’est pas
; p i . i maintenu.
Positon de Départ position DV11 marquée ) i
3" Changement de position : le porteur descend en grand écart | Voltigeur et porteurs penchés en
o L . . » | avant
/)/ soit directement jambe tendues soit en passant par la fente a
J"{ genoux .
{ /| Position Finale & maintenir 3”
| Porteur : en position grand écart tient les mollets du voltigeur
\ P S Voltigeur : debout sur les épaules du porteur, bras libres.
Porteur : debout, tient le voltigeur au mollet d’'une main,
I'autre bras est libre.
[ Voltigeur Dos non maintenu du Porteur.
DV15 ) -~ Option 1 : debout en position de planche libre corps tendu a | Corps cassé et jambe d'appui
I'horizontale ou en légére extension, un pied sur | ‘épaule du | Pliée du voltigeur
porteur, bras libres Option 2 écart de jambes
ou Ou option 2 : debout en position de pied dans la main, un insuffisant dans le Y
pied sur | ‘épaule du porteur, un bras libre
."r
' Porteur : allongé sur le dos, tient le voltigeur bras tendus
DV16 / verticaux, jambes libres. Le Voltigeur est penché vers

Voltigeur : debout dans les mains du porteur.

'avant.




DUO STATIQUE VOLTIGEUR A L’EQUERRE

Croquis Texte Fautes typiques
Voltigeur : Manque de
- grandissement ou assis ou en

Porteur : allongé sur le dos, jambes fléchies, maintient les

contact sur les genoux du Porteur,

DE1 chevilles du voltigeur, bras tendus verticaux.
Jambes fléchies
Voltigeur : équerre sur les genoux du porteur.
- q d P Les bras du Porteur ne sont pas a
la verticale.
Porteur : en quadrupédie dorsale sur un ou deux bras au Manque d’alignement : jambes —
DE? . /1, - choix. tronc du Porteur
Voltigeur : équerre en appui dorsal mains au sol et pointes Manque d’élévation du bassin du
de pied posées sur les genoux du porteur voltigeur
Porteur : allongé sur le dos, jambes fléchies bras tendus Manque de grandissement du
DE3 J.[\ A\ verticaux. Voltigeur.
I\ .
/| Voltigeur : équerre en appui dorsal mains dans mains du Manque d'alignement des bras du
o porteur, et pieds sur les genoux du porteur. Porteur et du Voltigeur
Manque d’alignement : jambes —
- tronc du Porteur.
o Porteur : en quadrupédie dorsale sur un ou deux bras au
DE4 = / choix. Les cuisses du \(oltigeur sont en
"J . | 3 dessous de I'horizontale
Voltigeur : équerre groupée sur les genoux du porteur )
Assis ou en contact sur les genoux
du Porteur
Manque d’alignement : jambes —
5 Porteur : en quadrupédie dorsale sur un ou deux bras au tronc du Porteur.
iy Y .
choix. . .
DE5 - dr/, Les cuisses du Voltigeur sont en
Jﬁ' ou Voltigeur : équerre sur les genoux du porteur jambes dessous de I'horizontale.
tendues, serrées ou écartées (au choix). Assis ou en contact sur les genoux
du Porteur
7 » 4 ; : Les jambes du porteur sont
b ﬂ Porteur : allongé sur le dos, jambes tendues tient ses fléchies
DE6 W e cuisses ou ses tibias ou non (au choix) '
J S Vol i 3 | ieds d Les cuisses du Voltigeur sont en
- OU  sodad oltigeur : équerre groupée sur les pieds du porteur. dessous de I'horizontale.
N, ] Porteur : allongé sur le dos, tient le voltigeur sur bras tendus
DE7 verticaux, jambes libres. Les cuisses du Voltigeur sont en
) ] dessous de I'horizontale.
¢ Voltigeur : équerre groupée dans les mains du porteur.
]
ou 4/ ou Porteur : allongé sur le dos, jambes tendues, tient ses
DES / \ cuisses ou ses tibias ou non (au choix) Les cuisses du Voltigeur sont en
" B

Voltigeur : équerre sur les pieds du porteur, jambes tendues
serrées ou écartées au choix.

dessous de I'horizontale.




DUO STATIQUE VOLTIGEUR A L'ATR

Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteur : en fente a genoux, tient le voltigeur a la taille

Manque d’alignement et de

DR1 ainage du Voltigeur
,_S.F[/ Voltigeur : en ATR devant le porteur, jambes tendues et serrées g g geur.
Porteur : assis sur ses talons, bras tendus a la verticale, tient le Dos du Porteur non maintenu
» voltigeur aux tibias .
DR2 9 Manque d’alignement bras-tronc
Voltigeur : en appui bras et jambe tendus, dos a la verticale du voltigeur
Porteur : allongé sur le dos jambes tendues a I'oblique, bras tendus
DR3 au sol. Mangue d’alignement et de
. ¢ Voltigeur : en ATR, appui abdominal ou des cuisses sur les pieds du | 9@inage du Voltigeur.
- porteur.
| Porteur : allongé sur le dos, jambes fléchies, bras tendus, tient le
DR4 } voltigeur aux épaules. Manque d’alignement et de
o Voltigeur : renversement jambes tendues et serrées, épaules en gainage du Voltigeur.
/\d-.. appui sur les mains du porteur et mains sur les cuisses.
/ Dos du Porteur non maintenu
f Porteur : a genoux, redressé, maintient le voltigeur aux chevilles. Manque d'alignement et de
DR5 S Voltigeur : en ATR sur les chevilles ou les mollets du porteur, jambes gainage du Voltigeur
fléchies. Appui supplémentaire de la téte ou
du dos du voltigeur
Porteur: assis jambes fléchies, tient le voltigeur au genou avec une .
- ‘ main, autre bras libre appui au sol possible Manque d'alignement et de
DR6 n/ ‘ ' pp p gainage du Voltigeur
,.-1;‘ Voltigeur : en ATR sur les pieds du porteur, en position biche (une Ecart insuffisant des jambes du
- jambe fléchie, une jambe tendue) voltigeur
1 Porteur : allongé sur le dos, jambes libres, bras tendus verticaux, tient
le voltigeur aux épaules. Manque d’alignement et de
DR7 J Voltigeur : renversement jambes serrées et tendues, épaules en gainage du Voltigeur.
MV-,__—— appui sur les mains du porteur et mains sur les bras.
? Porteur: allongé sur le dos jambes tendues tient le voltigeur par les
mains Mangue d’alignement et de
DR8 . . . . . gainage du Voltigeur.
Voltigeur : renversement jambes tendues et serrées, épaules en
appui sur les pieds du porteur, mains dans les mains du porteur
Porteur: en position fente debout, tient le voltigeur a la taille ou au
DR9 bassin Manque d’alignement et de
Voltigeur : en ATR sur la cuisse du porteur, jambes tendues serrées | 9@inage du Voltigeur
ou écartées
. o . Dos du Porteur non maintenu.
) Porteur: debout jambes tendues, dos droit, tient le voltigeur aux bras
DR10 ; ou aux épaules Manque d’alignement du Voltigeur
I\/olti’geurI : eg ATR position biche (une jambe pliée, l'autre tendue) sur | gcart insuffisant des jambes du
es épaules du porteur. Voltigeur.
DR11 Porteur : sur le dos, bras fléchis coudes posés au sol, jambes libres. | Manque d’alignement et de
‘ Voltigeur : ATR dans les mains du porteur, jambes libres. gainage du Voltigeur
——
Porteur : en position chaise, pieds écartés a la largeur des épaules L . " hé "
DR12 du voltigeur, tient le voltigeur a la taille ou au bassin. € porteur est penche en avan

Voltigeur : ATR sur les cuisses du porteur, jambes tendues serrées
ou écartées.

Manque d’alignement et de
gainage du Voltigeur




TRIO STATIQUE VOLTIGEUR EN POSITION VARIEE

Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteurs : en fente debout, tiennent le voltigeur aux tibias ou

Le Voltigeur est penché vers
l'avant.

TV1 aux cuisses avec une main.
. . . L'avant du pied du voltigeur n’est
i : .
¥ Voltigeur : Debout sur les cuisses des porteurs, bras libres. pas en appui
Porteur 1 : allongé sur le dos, tient le voltigeur aux genoux,
. Q. } bras tendus verticaux. Porteurs et voltigeur :
TV?2 %- Porteur 2 : en quadrupédie dorsale sur un ou deux bras au Relachement et flexion des bras.
® ) L i
choix. Manque d’alignement : jambes —
P1 P2 Voltigeur : en appui facial, mains sur les cuisses de P2, tronc.
genoux en appui sur les mains de P1.
/ Portgur 1 :. allongé sur I.e dos, jambes tendues a I'oblique ou La « chaise » de P2 est trop
fléchies, pieds en appui sur le bas du dos de P2, bras tendus | haute.
e | au sol. , . . ,
TV3 \,| L’avant du pied du voltigeur n’est
/ - Porteur 2 : en position chaise, dos en appui sur les pieds de | pas en appui
a : P1, tient le voltigeur aux cuisses ou au bassin. Manque d'alignement jambe-tronc
p1 P2 Voltigeur : debout sur les cuisses de P2 du voltigeur.
A
/? ,
[ Porteurs : cote a cte en fente a genoux, tiennent le voltigeur | L& d0s des Porteurs n'est pas
TV4 g chacun d’'une main. maintenu
] . z
) 3 ) Le Voltigeur est penché vers
= Voltigeur : debout sur les épaules des porteurs bras libres. Iavant
L .
A
o Option 1
- o Porteur 1 : en fente & genoux face & P2, bras tendus
’ verticaux, tient le voltigeur aux tibias. Le dos des Porteurs n’est pas
W Porteur 2 : en fente a genoux face a P1, bras tendus maintenu.
verticaux, tient le voltigeur aux épaules Bras des Porteurs ou du Voltigeur
TV5 P1 P2 Voltigeur en appui tendu facial, bras a I'horizontale. (option 2) fléchis.
] 1 Option 2 Manque de gainage et
) T Porteur 1 : en fente & genoux face a P2, bras tendus d’alignement jambes tronc du
L ) verticaux, tient le voltigeur aux tibias Voltigeur.
ou Porteur 2 : en fente a genoux face a P1, bras a I'horizontale
P1 p2 Voltigeur : en appui tendu facial sur les épaules de P2.
Porteur 1 : allongé sur le dos, bras tendus le plus proche
= k. possible de la verticale, tient P2 aux épaules.
P2 ‘aL-——l Porteur 2 : en appui dorsal, jambes fléchies, tient le voltigeur | Relachement et flexion des bras.
TV6 \,L—-i— - aux tibias, bras tendus le plus proche possible de la

verticale.

Voltigeur : en appui tendu facial, mains sur les genoux de
P2.

Mangue d’alignement : jambes —
tronc.




Texte

Fautes typiques

TV7

Porteurs : cote a cote allongés sur le dos tiennent le
voltigeur bras tendus verticaux, mains « jointes », position
des jambes libres

Voltigeur : debout dans les mains des porteurs, bras libres.

Bras des Porteurs fléchis

Le Voltigeur est penché vers
I'avant.

TV8

Porteurs : cte & cdte debout, tiennent le voltigeur aux
mollets chacun avec une main.

Voltigeur : debout sur les épaules des porteurs, bras libres.

Le dos des Porteurs n'est pas
maintenu

Le Voltigeur est penché vers
l'avant.

TV9

Option 1

Porteur 1 : debout face a P2, bras tendus verticaux, tient le
voltigeur aux tibias.

Porteur 2 : debout face a P1, bras tendus verticaux, tient le
voltigeur aux épaules

Voltigeur en appui tendu facial, bras a I'horizontale.

Option 2

Porteur 1 : debout face a P2, bras tendus verticaux, tient le
voltigeur aux tibias

Porteur 2 : debout face a P1, bras a I'horizontale

Voltigeur : en appui tendu facial sur les épaules de P2.

Le dos des Porteurs n'est pas
maintenu.

Bras des Porteurs ou du Voltigeur

(option 2) fléchis.

Manque de gainage et
d’'alignement jambes tronc du
Voltigeur.

TV10

Porteurs : face a face, tiennent chacun une main et une
jambe de voltigeur.

Voltigeur : grand écart antéropostérieur tibia, mollet et/ou
chevilles en appui sur les épaules des porteurs

Le dos des Porteurs n'est pas
maintenu.

Ecart insuffisant des jambes du
Voltigeur

TV11

Porteur 1: assis sur ses talons, tient P2 aux cuisses

Porteur 2 : debout sur les cuisses de P1 maintient le
voltigeur aux mollets.

Voltigeur : debout sur les épaules de P2, bras libres.

Le dos des Porteurs n'est pas
maintenu.

Le Voltigeur est penché vers
l'avant.

TV12

Porteur 1 : en quadrupédie dorsale

Porteur 2 : allongé sur le dos accroche P1, une jambe ala
verticale, I'autre libre (option 1) ou 2 jambes a la verticale
(option 2)

Voltigeur :

Option 1 : buste en appui sur le pied de P2, tient P2 au
mollet, jambes a I'oblique haute

Option 2 : en appui corps tendu a I'horizontale ou en légére
extension, bassin sur les pieds du porteur, bras libres

Manque d’alignement jambes
tronc de P1

Corps cassé du voltigeur

TV13

Porteurs : debout face a face, tiennent chacun une jambe
sur leur bras tendu et une main du voltigeur avec l'autre
bras.

Voltigeur : grand écart antéropostérieur

Le dos des Porteurs n'est pas
maintenu.

Ecart insuffisant des jambes.




TRIO STATIQUE VOLTIGEUR EN EQUERRE

Croquis

Texte

Fautes typiques

.
~ 4
.)\\

Porteur 1: assis jambes fléchies, bras tendus.

Bras de P2 ne sont pas a la
verticale.

Manque de grandissement du

TE1 Porteur 2: allongé sur le dos, tient le voltigeur aux chevilles,
J’\ \ bras tendus verticaux. Voltigeur
4 )'I 5 .A-"'__"’
. ) . Assis ou en contact sur les genoux
P1 P2 Voltigeur : équerre jambes tendues sur les genoux de P1. de P1 g
Porteurs : en quadrupédie dorsale face a face en appui sur
F un ou deux bras au choix Mangue d’alignement : jambes —
TE2 I\. Voltigeur: équerre en appui dorsal les mains sur les cuisses tronc des porteurs
P . — —=m s | d'un porteur, les pieds en appui sur les genoux de 'autre Manque de grandissement du
J L] | porteur Voltigeur.
e Porteurs : allongés sur le dos cbte a cote, jambes fléchies .
bras tendus verticaux en prise main jointe Maqque d'alignement des bras du
Voltigeur et des Porteurs
TE3 Voltigeur : équerre en appui dorsal une main dans chaque .
main jointe de porteur, et un pied en appui sur chaque Man_que de grandissement du
- L Voltigeur.
genou intérieur des porteurs.
i Porteurs : cote a cote en quadrupédie dorsale en appui sur (I\j/languetd’alignementjambe tronc
: es Porteurs
TE4 j.p—--.__ | J un ou deux bras au choix. . _
| ml Volti L . | d Les cuisses du Voltigeur sont en
B | oltigeur : équerre groupée sur les genoux des porteurs dessous de I'horizontale.
Porteur 1 : allongé sur le dos, bras tendus a la verticale, tient Relachement et flexion des bras.
S P2 aux épaules. ) ]
p2 Manque d’alignement : jambes —
TES ,} Porteur 2 : en appui dorsal sur les mains de P1, jambes tronc de P2
P1 ® g fiéchies, bras libres Les cuisses du Voltigeur sont en
; Voltigeur : équerre groupée sur les genoux de P2 dessous de I'horizontale.
3
H'; P2 Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues, tient ses
p1 | cuisses ou ses tibias ou non (au choix)
. Lo 5 . . Les jambes de P1 sont flechies
Porteur 2 : a genoux redressé ou assis sur ses talons au
TEG6 ou choix, tient le voltigeur aux chevilles sur ses bras fléchis Le dos de P2 n'est pas maintenu
»

- AT "

Voltigeur : équerre jambes tendues sur les pieds de P1, les
tibias ou chevilles sur les épaules de P2

Manque de grandissement du
voltigeur




Texte

Fautes typiques

Porteurs : cote a cote, allongés sur le dos, jambes libres,
tiennent chacun une main du voltigeur dans leurs « mains

Bras des Porteurs fléchis

{ jointes . .
TE7 ‘ h‘ J ” Les cuisses du Voltigeur sont en
,t—\..'T’ Voltigeur : équerre groupée dans les mains jointes des dessous de I'horizontale.
porteurs
A d d
- PUSRA Le dos des Porteurs n'est pas
A .
.4\'/ Porteurs : debout cdte & cote. maintenu
TES | Voltigeur : équerre sur les épaules des porteurs, jambes Les cuisses du Voltigeur sont en
tendues et serrées. d o
\ essous de I'horizontale.
E
Je
){ Porteur 1 : debout, bras tendus verticaux
{‘, Porteur 2 : debout face a P1, bras tendus verticaux, tientles [ | e dos des porteurs n'est pas
TE9 » ( chevilles du voltigeur maintenu
) .
Voltigeur : équerre jambes tendues dans les mains de P1, | Leur bras sont flechis
P j p2 les chevilles en appui sur les mains de P2
o’ Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues en appui sur
P2 _ les pieds de P2 Les jambes des porteurs sont
"t“ P1 . . ) fléchies
TE10 A Porteur 2 : allongé sur le dos, jambes tendues pieds sur les ) .
/A chevilles ou les mollets de P1. Les cuisses du \(oltlgeur sont en
s S i dessous de I'horizontale.
Voltigeur : équerre groupée sur les pieds de P1
S
] Le dos des Porteurs n’est pas
| Porteurs : debout cote & cote, bras tendus verticaux, tiennent | maintenu.
TE11 LJIT chacun une main du voltigeur dans leurs mains jointes. Bras des Porteurs fléchis.
Voltigeur : équerre groupée dans les mains des porteurs. Les cuisses du Voltigeur sont en
[\ dessous de I'horizontale.
\[L
Portgur 1 : allongé sur le dos, bras tendus verticaux, tient P2 Relachement et flexion des bras.
aux épaules. ) )
P2 Manque d’alignement : jambes —
TE12 o b— Porteur 2 : en appui dorsal sur P1, jambes fléchies, bras tronc de P2.
P1 ol L‘“" tendus verticaux. Les cuisses du Voltigeur sont en
Voltigeur : équerre groupée dans les mains de P2. dessous de I'horizontale
o ¢ Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues en appui sur
N les pieds de P2, .
1.__:5. ou hjh P Les jambes des porteurs sont
TE13 7 Porteur 2 : allongé sur le dos, jambes tendues les pieds en | fléchies
e/ o, appui sur les chevilles de P1. Les cuisses du Voltigeur sont en
Voltigeur : éguerre jambes tendues serrées ou écartées au dessous de 'horizontale.
choix sur les pieds de P1.




TRIO STATIQUE VOLTIGEUR EN ATR

Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteurs : a genoux assis sur les talons, tiennent le voltigeur
a la taille avec une main chacun.

Manque d'alignement et de

cuisses.

Manque d’alignement : jambes —

TR1 ;)'{ gainage a 'ATR.
& 2 . .
] Voltigeur : en ATR mains sur les genoux des porteurs, . . .
’ A ~OTigeur 9 P Bras du Voltigeur trop écartés.
= ventre face au porteur.
| Porteurs : en fente a genoux cote a cote, tiennent le
voltigeur a la taille avec une main chacun.

TR2 Voltigeur : renversement jambes tendues une épaule en Manque d'alignement et de
appui sur chaque genou de porteur , s'aide des bras en gainage du voltigeur.
s'accrochant aux cuisses ou aux mollets des porteurs, face
ou dos aux porteurs (au choix)

Porteur 1 : allongé sur le dos, bras tendus verticaux, tient P2
aux épaules.
b ) i | b1 tient e volt i Relachement et flexion des bras.
P2 orteur 2 : en appui dorsal sur P1, tient le voltigeur aux tibias o y
TR3 OU aux cuisses, bras tendus Manque d'alignement : jambes —
tronc de P2
P1 Voltigeur : en appui renversé mains au sol, en appui sur les
mains de P2.
, Porteur : & genoux redressé, maintient V1 a la cheville, et V2
[ A aux jambes. Le dos du Porteur n’est pas
' . - . . . maintenu.
TR4 Voltigeur 1 : en ATR aidé , une jambe pliée, I'autre libre, et )
® i les mains sur les chevilles du porteur. Manque d aylllgnement etde
Vi 1 s | 2 gainage a I'ATR et en trépied.
Voltigeur2 : en trépied aidé.
Porteur 1 : en position « chaise » tient P2 au bassin ou aux | Porteurs penchés en avant et dos
P2 % cuisses non maintenu
TR5 Yl Porteur 2 : debout sur les cuisses de P1 tient les chevilles du I:;avl?im du pied de P2 n'est pas en
‘ 4 voltigeur op
\ Manque d’alignement et de
P1 Voltigeur : en ATR au sol devant P2 gainage
i Porteur : allongé sur le dos jambes fléchies, cuisses a la
Vi | verticale, bras tendus tient V1 aux épaules.
\ ) ) i Bras fléchis du porteur et des
\ V2 Voltigeur 1 : renversement jambes tendues et serrées, voltigeurs
TRO6 ) \ épaules en appui sur les mains du porteur et mains sur les
L 14
/ »

Voltigeur 2 : en ATR, appui abdominal ou des cuisses sur
les pieds du porteur.

tronc des Voltigeurs.




Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteurs : face a face en position“ fente”, maintiennent le
voltigeur avec une main.

Mangue d’alignement et de

TR7 J i i & & 5 i a 'ATR du Volti
Voltigeur : ATR, jambes tendues serrées ou écartées (au gainage a u volugeur.
choix) avec une main sur chaque genou des Porteurs.

Porteur : allongé sur le dos, jambes fléchies ou tendues a
I'oblique (au choix), bras tendus verticaux tient V1 aux
f épaules. Bras fléchis du porteur.
TRS vi | v Voltigeur 1 : renversement jambes tendues et serrées, Manque d'alignement et de
J /‘ te)paul(;a\s;n appui sur les mains du porteur et mains sur les gainage de V1 et V2.
ot / ras de
PO Y )
® - : . : :
Voltigeur 2 : en ATR au sol, appui abdominal ou des
cuisses sur les pieds du porteur.
Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues a I'oblique ou
fléchies (au choix) pieds en appui sur le bas du dos de P2,
'*’ bras libres La « chaise » de P2 est trop
haute.
TR9 P2 J Porteur 2 : en position chaise, dos en appui sur les pieds de -
o P1, tient le voltigeur a la taille ou au bassin Ma}nque d allgngment etde
‘J gainage du voltigeur
= Voltigeur : en ATR sur les genoux de P2, ventre face au
P1 SQJ L porteur

Porteur 1 : allongé sur le dos, bras tendus a la verticale,

y jambes tendues et écartées a la verticale, tient P2 aux

/
épaules.

. . oo . Relachement et flexion des bras.
TR10 Porteur 2 : en appui dorsal sur P1, jambes fléchies, tient le L y
2 1 voltigeur aux épaules bras tendus le plus proche possible de Manque d allgnement- : jambes —
P2 - N la verticale. tronc de P2 et du voltigeur
|
p1 S ) Voltigeur : en renversement jambes tendues et serrées,
épaules en appui sur les mains de P2, tient les pieds du P1
3 4
\/ Porteurs : cote a cote, allongés sur le dos mains « jointes », Lo
Y - . 9 « > | Bras des Porteurs fléchis.
! position des jambes libres
TR11 & Manque d’alignement et de
; Voltigeur : en ATR une main dans chaque « mains jointes ) N .
. . que « ! ” gainage a I'’ATR du Voltigeur.
des porteurs, jambes libres.
» k;_,/
1 ) Avant-bras des porteurs en
Porteurs: debout face a face, un bras fléchis a 90° paume dessous de I'horizontale
de main tournée vers le haut et coude collé au corps. ‘
TR12 L'autre main tient une épaule de voltigeur. Le dos des porteurs n'est pas
maintenu.
Voltigeur en ATR une main sur une main de chaque porteur )
Mangue d’alignement et de
gainage a I'ATR du Voltigeur.
Porteur: en position fente. Tient V1 au bassin ou a la taille
ou Voltigeur 1: en ATR sur la cuisse du porteur, jambes libres Manque d’alignement et de
§ Voltigeur 2: une main en appui sur le haut du mollet et l'autre gainage a 'ATR du V1
TR13 main en appui sur I'épaule du porteur Les cuisses de V2 sont en

Option 1 : en équerre jambes tendues et écartées,

Ou Option 2 : en position de planche « crocodile », ventre
en appui sur le coude, corps tendu ou en Iégére extension,
jambes tendues et écartées

dessous de I'horizontale (Option 1)
Corps cassé de V2 (Option 2)




QUATUOR STATIQUE VOLTIGEUR EN POSITION VARIEE

Croquis Texte Fautes typiques
Voltigeur 1 : en appui tendu facial, mains au sol et tibias en
V1 V2 appui sur les bras de P1 Bras des Porteurs ne sont pas a
or— 1 Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes fléchies, tient V1 aux | & verticale.
o— 4 tibias sur bras tendus verticaux R )
Qvl o P R . o ) Relachement du corps et flexion
Voltigeur 2: en appui facial, mains sur les genoux de P1, | ges bras des Voltigeurs.
P1 P2 genoux en appui sur mains de P2
Porteur 2 : allongé sur le dos, tient V2 aux genoux, bras
tendus verticaux.
& Porteur 1 : assis jambes fléchies, bras tendus.
. ) ) ) Le dos des Porteurs n'est pas
° Porteur 2 : assis sur les genoux de P1, tient le voltigeur aux | maintenu.
{ tibias, bras fléchis )
Qv2 ,Wm X . ] ] Mangue de gainage et
{0\ — Porteur 3 : & genoux face a P1, tient les bras du Voltigeur d’alignement du Voltigeur.
P1 P2 P3 Voltigeur : en appui tendu facial sur les épaules de P3, bras | ras fléchis du voltigeur
tendus, tibias ou chevilles sur les épaules de P2
V2 ) . . .
Voltigeur 1 : en appui dorsal sur les bras de P1, jambes )
o — fléchies et bras libres La « chaise » de P2 est trop
3 ) oo _ | haute.
Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes fléchies ou tendues a , ) ,
QV3 ‘ I'oblique au choix pied en appui sur le bas du dos de P2 L'avant du pied de P2 n'est pas en
" . . . appul
r‘—A’ ‘w Porteur 2 : en position chaise dos en appui sur les pieds de oo
¥ el L P1 tient V2 aux cuisses ou au bassin Bras fléchis de P1
Vi p1 P2 Voltigeur? : debout sur les cuisses de P2, bras libres Manque de gainage des V
Porteur 1 et 2: debout cbte a cbte face a P3, tiennent Le dos des Porteurs n’est pas
chacun un bras du voltigeur, leur autre bras est tendu a maintenu.
I'horizontale. Bras des Porteurs ou du Voltigeur
Qv4 . . N fléchis.
Forlew s, debou face s PLeL P2 rastendus&le | anque e ganage o
' 9 ’ d’alignement jambes tronc du
Voltigeur : en appui tendu facial sur les épaules de P1 et P2. | Voltigeur.
Porteur 1 : assis sur ses talons derriere P2 et P3 les bras
pliés, tient les mains du voltigeur.
Cr— Voltigeur : en appui tendu facial dans les mains de P1 etles | Relachement et flexion des bras.
ol f P2 tibias maintenus par P2
QV5 ) \ o — ; ; schi i i Manque d’alignement : jambes —
) = Porteur 2 : en appui dorsal, jambes fléchies, tient le voltigeur q g -l
P ol _ | aux tibias, bras tendus a la verticale. tronc.
P1 P3 Porteur 3 : allongé sur le dos, bras tendus a la verticale,
tient P2 aux épaules.
V1 Porteur 1 : en appui dorsal, jambes fléchies sur P2 bras
. V2 tendus verticaux, tient V2 aux épaules. Bras de P1 et P2 ne sont pas a la
_ Porteur 2 : allongé sur le dos jambes tendues a la verticale, verticale.
QVG ! 3\ - tient P1 aux omoplates sur bras tendus verticaux. Manque d’alignement : jambes —
, o — ) ) . tronc de V2 et P1.
R ‘ Voltigeur 1 : debout sur les cuisses de P1
| ‘ . . . .
J oo ) Voltigeur 2 : en appui corps tendu, bassin sur les pieds de
P1 P2 P2 bras a I'horizontale épaules en appui sur les mains de P1
Vi V2 Porteur 1 : allongé sur le dos bras tendus verticaux tient P2
. ,T aux omoplates sur jambes tendues a la verticale, Bras de P1 et P2 ne sont pas a la
V7 /Z} f Porteur 2 : en appui dorsal sur P1 bras tendus verticaux, verticale
Q } oh } Voltigeur 1 : debout, pieds dans les mains de P1, mains en | Relachement et flexion des bras
I \ 1 appui sur les mains de P2 Corps relaché de V2
® Voltigeur 2 : debout sur les cuisses de P2
P1 P2
P2 Porteur 1 : debout face a P3, bras a I'horizontale Le d?s des Porteurs n'est pas
maintenu.
* .= Porteur 2 : debout sur les cuisses de P3, face a P1, bras .
= D( pliés, tient le voltigeur aux tibias La chaise de P3 est trop haute
Qvs ' o - o _ Bras du Voltigeur fléchis.
Porteur 3 : en position chaise, tient P2 aux cuisses. .
.\{ ] ) i ) j Manque de gainage et
™ Voltigeur : en appui tendu facial mains sur les épaules de d'alignement jambes tronc du
P1 JL A P3 P2, tibias ou chevilles sur les épaules de P2 Voltigeur.




QUATUOR STATIQUE VOLTIGEUR EN EQUERRE

Croquis

Texte

Fautes typiques

'f'*'l"i‘ﬂ.h___

Porteur 1 : assis jambes fléchies, bras tendus.

Porteur 2 : allongé sur le dos, jambes tendues, tient V2 aux
chevilles sur bras tendus verticaux.

Bras de P2 ne sont pas a la
verticale.

Le dos de P1 n’est pas maintenu.

El §
Q ] | Voltigeur 1: en appui tendu facial mains au sol, jambes Manque d’alignement jambes —
Vi P1 V2 V3 tendues tibias ou chevilles sur les épaules de P1. tronc de V1.
Voltigeur 2 : équerre sur les genoux de P1. Manque de grandissement de V2
Porteurl : allongé sur le dos, jambes fléchies, tient le Bras de P1 ne sontpas ala
voltigeur aux tibias sur bras tendus verticaux verticale.
" T‘/ Voltligeur 1: eg agﬁui tendu mains au sol, jambes tendues Manque de grandissement de V2
\ sur les mains de P1.
QE2 ml_ j — 3 . o . Manque d'alignement et de
Porteur 2 : allonge sur le dos, jambes fléchis, bras libres gainage de V1.
Vi P1 V2 P2 . , . .
Voltigeur 2 : équerre en appui dorsal les mains sur les Relachement et flexion des bras
genoux de P1, les pieds en appui sur les genoux de P2 de V2
= Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues, tient P2 aux  (manque d’alignement : jambes —
I omoplates sur bras tendus verticaux. tronc de P2.
QE3 o— | Porteur 2 : en appui dorsal sur P1. Bras de P1 et P3 ne sont pas a la
—— e g " | Porteur 3 : allongé sur le dos, jambes tendues, tient le verticale.
b1 - P3 voltigeur aux chevilles sur bras tendus verticaux Mangque de grandissement du
Voltigeur : équerre sur les cuisses de P2, jambes tendues Voltigeur.
Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes fléchies bras tendus
verticaux. o
. i . . . Bras fléchis de P1.
V1 Voltigeur 1 : équerre en appui dorsal mains dans mains du .
QE4 ° V2 porteur, et pieds sur les genoux de P1 {\//Iall?que de grandissement des
~ o R oltigeurs
r\_/ \M/Mo » Porteur 2 : assis jambes tendues face a P1
.L\Jf SN jf\ Voltigeur 2 : équerre en appui dorsal mains sur tibias de P2
p1 P2 et pieds sur genoux de P1
Vi V2
ou
Ll . Porteur 1 : en appui dorsal jambes fléchies bras tendus
~— e on
i ____J e = %ﬁsﬂg?&;ﬁg le dos, tient P1 aux omoplates sur Bras de P1 et P2 ne sont pas a la
. PYP— ) verticale.
E5 P1 P2 _g_\éolttzoiu]r- L: Manque d’alignement : jambes —
Q ou p . . . tronc de V1 et P1.
Vi V2 ou en appui tendu facial, main sur les genoux de P1.
b Ou Option 2 Cuisses des voltigeurs en dessous
® e d{/’ En équerre groupée sur les cuisses de P1 de I'horizontale.
‘3\]5 A. .4/‘ Voltigeur 2 : équerre sur les genoux de P2, jambes serrées
|\ /! ou écartées au choix
J » —y
P1 P2
[
TT Porteur 1 : a genoux sur ses talons (Option 1) ou assis
o, L (Option2) derriére P3 et P2, tient le voltigeur sur ses bras
’ TN tendus
e . Voltigeur : en équerre sur les bras tendus de P1 jambes Le dos de P1 n'est pas maintenu
tendues N )
P1 P3 P2 ) ) o . ) Relachement et flexion des bras
QEG ou Porteur 2 : en appui dorsal, jambes fléchies, tient le voltigeur
. aux chevilles, bras tendus le plus proches possible de la Manque de grandissement du
A verticale. voltigeur
L Porteur 3 : allongé sur le dos, soutient P2 aux omoplates
T sur jambes tendues (option 1) ou sur bras tendus a la
*\ ol . P2 |verticale (Option 2).
P1 ?




Porteur 3 : debout devant et dos a P1, bras tendus verticaux

Les cuisses de V sont en dessous
de I'horizontale

Croquis Texte Fautes typiques
V2 Porteur 1 : en appui dorsal sur les mains de P2, jambes Le dos de P1 n’est pas maintenu
Vi » fléchies, bras libres .
) i ) L Bras fléchis de P2
A : Voltigeur 1 : équerre jambes tendues et écartées sur les .
o ) Les cuisses des V sont en
QE7 o 1) genoux de P1 )
o SO ! i . . . dessous de I'horizontale,
\ | Porteur 2 : allongé sur le dos, jambes tendues a la verticale, .
s L tient P1 aux omoplates sur bras tendus a la verticale V1 assis ou en contact sur les
J ) ‘ ] ) ) genoux de P1
p1 P2 Voltigeur 2: équerre groupée sur les pieds de P2.
*
Porteur 1 : en quadrupédie dorsale
I ¥ Porteur 2 : debout sur les cuisses de P1, tient les poignets Lmea%?:ndue P2 et P3 mest pas
QES8 P2 ) o) de P3
_E ‘

Voltigeur : en équerre groupée sur les bras tendus de P3




QUATUOR STATIQUE VOLTIGEUR EN ATR

Croquis Texte Fautes typiques

Porteurl : a genoux redressé, tient V2 aux jambes

4
Py I Porteur 2 : allongé sur le dos, jambes fléchies, bras tendus | Le dos de P1 n’est pas maintenu.
' tient V2 aux épaules. Mangue d’alignement : jambes —
QR1 Voltigeur 1 :en appui renversé mains au sol, jambes tronc de V1 et V2
L] L J L tendues tibias en appui sur les épaules de P1. Bras fléchis des Voltigeurs
L E Voltigeur 2 : renversement jambes tendues et serrées,
Vi P1 P2 épaules en appui sur mains de P2 et mains sur les cuisses.

Porteur 1 et 2 : assis sur leur talons c6te a cote, tiennent P3

aux tibias ou aux cuisses avec une main, I'autre bras est P 3 est penché vers lavant.

libre L’avant du pied de P3 n’est pas en

QR2 Porteur 3 : Debout sur les cuisses des porteurs, tient le appul
voltigeur aux chevilles. Mangue d’alignement jambe-tronc

deV

Voltigeur : en trépied devant P3

Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes fléchies cuisses a la
verticale, bras tendus tient V1 aux épaules.

{ Voltigeur 1 : renversement jambes tendues et serrées, Bras fléchis des Porteurs.
\ épaules en appui sur les mains de P1 et mains sur les Manque de verticalité des bras de

% cuisses de P1. P2

QR3 -
vi Porteur 2 : allongé sur le dos jambes tendues a l'oblique, Manque d’alignement : jambes —
® L /\ tient P1 aux chevilles sur bras tendus verticaux. tronc des Voltigeurs.
IJ‘/ ® [ Voltigeur 2 : en appuirenversé, appui abdominal ou des
cuisses sur les pieds de P2.

Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues a I'oblique ou
fléchies, pieds en appui sur le bas du dos de P2, bras libres | | 5 « chaise » de P2 est trop

: haute.
Porteur 2 : en position chaise dos en appui sur les pieds de ; ) ,
QR4 P1 tient P3 aux cuisses ou au bassin L'avant du pied de P3 n'est pas en
. ) ) appul
Porteur 3 : debout sur les cuisses de P2 tient le voltigeur aux ) )
tibias ou aux cuisses Manque d'alignement jambe-tronc
deV
P1 P2 P3V Voltigeur : en ATR main au sol devant P3
Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues a I'oblique ou
V1 V2 fléchies, pieds sur le bas du dos de P2, tient V1 aux épaules
’i sur bras tendus verticaux. La « chaise » de P2 est trop
i Porteur 2 : en position chaise, bas du dos en appui sur les haute.
QR5 ) ° pieds de P1, tient V2 au bassin ou aux cuisses Bras fléchis de P1.
= Y \/oltigeur 1 : renversement jambes tendues et serrées, Mangque d’alignement et de
t / > épaules en appui sur les mains de P1 et mains sur les bras. | gainage de V1 et V2.
L] L Voltigeur 2 : renversement jambes tendues épaules en appui
P1 P2 sur les genoux de P2, s’aide des bras en s’accrochant aux
cuisses ou aux mollets de P2
vi P3 . . , §lm e
Porteur 1 : en position fente tient V1 a la taille La « chaise » de P2 est trop
h t Voltigeur 1 : en ATR sur la cuisse de la jambe avant de P1, | haute.
QR6 » ‘ aO$ ventre face a P1 L’avant du pied de P3 n'est pas en
Porteur 2 : en position chaise tient P3 aux cuisses ou au appui
bassin Manque d'alignement jambe-tronc

Porteur 3 : debout sur les cuisses de P2, tient V1 aux tibias deV




voltigeur aux tibias ou aux chevilles

Manque d’alignement et de

Croquis Texte Fautes typiques
Vi V2 Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues a I'oblique ou
t fléchies, pieds en appui sur le bas du dos de P 2, bras o
’| | tendus verticaux tient V1 aux épaules. Bras fléchis de P1.
! Voltigeur 1 : renversement jambes tendues et serrées, La « chaise » de P2 est trop
QR7 L A épaules en appui sur mains de Plet mains sur les bras. haute.
o L Porteur 2 : en position chaise bas du dos en appui sur les Manque d'alignement et de
V WL pieds de P1. gainage de V1 et V2.
;1 P2 Voltigeur 2 : en ATR sur les genoux de P2, ventre face a P2
P3 V
° 4 ,
; Porteur 1 et 2 : en fente debout cote a cote, tiennent P3 aux P3 est penché vers lavant.
mollets. Le dos des Porteurs n’est pas
QR8 ‘5 Porteur 3 : debout sur les épaules des porteurs tient le maintenu

Voltigeur : en ATR une main sur la cuisse de P1 et une main
sur la cuisse de P2

gainage de V




DUO DYNAMIQUE FAMILLE 1

Croquis Texte Fautes typiques
e Porteur : a genoux, assis sur les talons, accompagne le | La roue ne passe pas par la
. = ‘P! voltigeur en le tenant a la taille. verticale.
! o H Voltigeur : effectue une roue en posant une main sur Mangue d’accompagnement du
! chaque cuisse de porteur, ventre face au porteur. Voltigeur par le Porteur.
Porteur : allongé sur le dos, accompagne le voltigeur en
_ posant ses pleqs sur le bas du dos du voltigeur et en le Manque d'accompagnement du
F : . soutenant aux épaules .
DD2 . \ A Voltigeur par le Porteur
. @ | Voltigeur : effectue un renversement vers [larriére, .
fit (e s - - . oz Flexion des bras du porteur
jambes tendues et serrées ou décalées en allant poser
ses mains au sol
Porteur : allongé sur le dos, accompagne le voltigeur en | Mangue d’accompagnement du
posant ses pieds sur le bas du dos et en le soutenant Voltigeur par le Porteur
DD3 7 = N J A | aux épaules Flexion des bras du porteur
Zoed e LD L L Voltigeur : effectue un salto arriére en position carpée ou | Perte de rythme
tendue. Mangue d’amplitude dans la
phase aérienne
Option 1
2 /~. | Porteur : debout face au voltigeur, attrape le voltigeur le | Poussée désynchronisée
. ;k y } - plus tét p053|_ble a la taille puis pousse sur ses jambes et Manque d’amplitude a la chandelle
’ \ ) ses bras verticalement pour amener le voltigeur au ) :
A | b3 | ) du voltigeur (Option 1)
- A dessus de ses bras tendus verticaux
Voltigeur : effectue une rondade enchainée a une | Bras fléchis et dos non maintenu
chandelle verticale, puis se place en position biche sur le | du Porteur en position finale
DD4 ou porteur (Option 1)

Option 2:

Porteur : debout, mains sur les hanches et le bas du dos
du voltigeur, le propulse vers le haut et 'arriere puis en
fin de poussée, effectue un demi-tour pour le rattraper
sous les bras.

Voltigeur: debout devant et dos au porteur effectue un
salto arriere groupé par dessus le porteur, réception bras
tendus et écartés a I'horizontale

Poussée insuffisante (Option 2)

Manque d’accompagnement du
porteur a la réception du Voltigeur
(option 2)

Le porteur aide le voltigeur a finir
sa rotation (option 2)




DUO DYNAMIQUE FAMILLE 2

Croquis Texte Fautes typiques
Jambes du P ne sont pas tendues
. P Porteur : allongé sur le dos, les jambes tendues a la au moment du passage de V
< G /.' verticale et écartées a la largeur des épaules du Les jambes du V sont fléchies et
DD5 N\ ‘J /I &' | voltigeur, les chevilles en flexion. en dessous de I'horizontale
T / N —b
fas = v Voltigeur : réalise un saut écart jambes tendues et Mangque de dynamisme
écartées en appui sur les pieds du porteur o i .
Instabilité & la réception.
Le dos de P n’est pas maintenu
. Porteur : assis sur ses talons ou assis jambes tendues et | | es pras du P ne sont pas tendus
ey écartées (au choix) bras légerement fléchis vers l'arriére | 3y moment du passage de V
p = = | outendus, et écartées a la largeur des épaules du . .
DD6 ¥ . .. I | voltigeur Les jambes sont fléchies et en
E \ ) . o i . dessous de I'horizontale
[ L [ L~ | Voltigeur : réalise un saut écart jambes tendues et o )} .
écartées en appui sur les mains du porteur Instabilité a la réception
Mangue de dynamisme
Porteur : debout de profil par rapport au Voltigeur une Le porteur aide le voltigeur a finir
.\ " main sous la cuisse et I'autre sous le bas du dos. Le sa rotation
\ & .\ .
DD7 \ 5 porteur accompagne le voltigeur, et le rattrape Manque d’amplitude
. & Voltigeur :debout, une jambe tendue a [I'horizontale, . o
J f| / Po.T - - Déplacement arriére important
N I réalise un salto arriere tendu en prenant appui sur sa
ol - jambe tenue par le porteur, réception pieds joints Corps cassé
> Mangue d’amplitude (Poussée
K».]‘; Porteur : position semi-fléchie, mains jointes en plateau, | insuffisante)
’ lance le Voltigeur et le rattrape sous les bras. ) 3
Doigts du porteur entrelacés
DD8

Voltigeur : impulsion un pied dans les mains du Porteur,
s’appuie sur les épaules et réalise un salto arriére
groupé, réception bras tendus et écartés a I'horizontale

Manque d’accompagnement du P
a la réception du V

P aide le V a finir sa rotation




DUO DYNAMIQUE FAMILLE 3

Croquis Texte Fautes typiques
Voltigeur: debout devant le porteur effectue une roulade
avant en passant par la position ventre sur les pieds du
gqoaritr?:.r. Retour a la position debout sans pose des Mangque de fluidité dans la roulade
DDS B necal h ’;’r Porteur : allongé sur le dos, jambes et bras tendus vers M;ns(;uiiﬁ)(tgg;'gr? 32:3 ele
L. _._\2',* o M‘f le voltigeur, pose ses pieds sur le bassin du voltigeur et P 9 P
attrape ses poignets ou ses épaules, puis I'accompagne
pour réaliser sa roulade avant
Porteur : allongé sur le dos, accompagne le voltigeur en
posant ses pieds sur le bassin et en le soutenant aux
DD10 y y ~ - épaules Man_que d’accompagnement du
) Ao A LS e Voltigeur : effectue un saut de main jambes tendues et | Voltigeur par le Porteur
serrées
Manque d’accompagnement du
Porteur : allongé sur le dos, accompagne le voltigeur en | Voltigeur par le Porteur
le soutenant aux épaules et en posant ses pieds sur le
DD11 e A" | bassin Perte de rythme
. — Voltlget{r : effectue une rotation avant compléte bras Manque d’amplitude dans la
tendus a I'horizontale L
phase aérienne
14 d d
f {”/ Porteur : debout en position chaise, tient le voltigeur aux Manque‘ act;ompggnement_ u
3 — " h porteur a la réception du Voltigeur
| . tibias. Pousse le voltigeur puis le rattrape sous les bras
4 I A o Le porteur aide le voltigeur a finir
DD12 . f ) ) ) 3 Voltigeur : debout sur les cuisses du porteur, pousse sur | sa rotation
g Vi L? 1 1 { z[ ses jambes et effectue un salto avant groupée, réception
f ! L

bras tendus et écartés a I'horizontale

Déplacement vers I'avant
prononcé du voltigeur




DUO DYNAMIQUE FAMILLE 4

Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteur : debout, mains sur les hanches et le bas du dos
du voltigeur, le propulse vers le haut puis le lache pour le

Manque d’accompagnement du

DD13 ., “"'{' J y ?/ rattraper sous les bras. Voltigeur par le Porteur
F \} { T? Voltigeur : réalise une chandelle Manque d'amplitude.
\\
/| Al
| PP b
("
\ Option 1 Manque d’amplitude
‘ 4 Porteur : position semi-fléchie, mains jointes en plateau, (poussée insuffisante)
i Iy L i
.. ? { “'?__\{,_ lance le Voltigeur et le rattrape sous les bras. Doigts du porteur entrelacés
.’ 1
4/ﬁ \ l ) / Voltige_ur : impu|§i0n 1 pied’ d_ans les mains du Porte_ur, (option 1)
[ | L /N s’appuie sur les épaules et réalise une chandelle réception | Manque d’accompagnement du
DD14 ou bras tendus a I'horizontale. porteur a la réception du Voltigeur
Option 2 (option 1)
b Porteur : debout, mains sur les hanches et le bas du dos Manque de gainage du Voltigeur
% du voltigeur, accompagne V dans son saut écart (option 1)
ol
v e > . . P L. Jambes trop basses ou manque
f\\ ; F\}. Voltigeur : réalise une chandelle saut carpé écart. d'écart (option 2)
Sl I il
. .
[, g Doigts du porteur entrelacés
f 4L Porteur : position semi-fléchie, mains jointes en plateau, ,
\ ? Manque d’accompagnement du
\ lance le Voltigeur et le rattrape sous les bras. N . - h
| J porteur a la réception du Voltigeur
DD15 . o . Voltigeur : impulsion 1 pied dans les mains du Porteur, Manaue d'amplitude
- i \ R s’appuie sur les épaules et réalise une chandelle demi- que dampl
/ / | . . NP (poussée insuffisante)
A H . / | tour, réception bras tendus a I'horizontale.
=y } \ ! | Manque de gainage du Voltigeur.
L /
,‘” » R o Déplacement prononcé du
Porteur : position semi-fléchie, mains jointes en plateau, voltigeur
lance le Voltigeur et le rattrape le plus t6t possible sous o
\ les bras et I'améne & la taille Quart de salto non terminé
# .
DD16 Voltigeur : impulsion 1 pied dans les mains du Porteur, Manque d'amplitude.

s’appuie sur les épaules réalise un quart de salto arriere,
puis se place jambes tendues et écartées de chaque coté
du porteur bras tendus a I'horizontale

Instabilité a la réception

Manque de précision dans la
rattrape




TRIO DYNAMIQUE FAMILLE 1

Croquis Texte Fautes typiques
", 4 N
. I\ Porteurs : en fente & genoux, accompagnent ,
921 .?‘ ) le voltigeur en le tenant a la taille. Man_que d'accompagnement du
; j ) \: ] ) Voltigeur par les Porteurs.
TD1 Ay ? Voltigeur : réalise une roue ventre ou dos face aux
Ll b bl o s porteurs, épaules en appui sur les genoux des porteurs La :_oule ne passe pas par la
(peut s’aider des bras en s’accrochant aux cuisses des verticale.
porteurs)
Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues a I'oblique
ou fléchies (au choix) bras libres
- ) . ) ) ) Manque d’accompagnement du
) Porteur 2 : en position chaise, dos en appui sur les pieds Voltigeur par les Porteurs.
D2 - i | de P1.
-'_}j i ) . o La roue ne passe pas par la
e P G T VLItlgir,. réalise une roue ventre ou dos face au verticale.
porteur, épaules en appui sur les genoux de P2 (peut
s’aider des bras en s’accrochant aux cuisses des
porteurs)
Porteur 1 : position semi-fléchie, mains jointes en ) i
plateau, lance le Voltigeur verticalement Doigts de P1 entrelacés
{ ] 18 Porteur 2 : debout derriére le voltigeur, le rattrape sous | Manque d’accompagnement par
D3 | | les bras, .aprés le demi-tour PZ a la réception du Voltigeur
=i ro! '] { f, =" | Voltigeur : debout face & P1 impulsion 1 pied dans les Manque d'amplitude
{ ( } )| mains du Porteur, s’appuie sur les épaules et réalise une | (Poussee insuffisante)
. lcﬂar]dellf |demi-t('g%r, réception bras tendus a Mangque de gainage du Voltigeur
'horizontale par
Porteurs : debout face a face se tiennent les mains en
_ prise carrée. Propulsent le voltigeur puis effectuent un %
- ' de tour et rattrapent le voltigeur sous les bras. , .
TD4 ou Manque d’amplitude
_ Voltigeur départ debout sur la prise carrée des porteurs Déséauilibre en phase aérienne
i réalise une chandelle réception debout au sol avec les d P
-) bras tendus a I'horizontale.
_.) r)
ol® &l g .
I 4
1 [} {1 !
y LS
| L




TRIO DYNAMIQUE FAMILLE 2

Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteurs : cote a cote en grande fente avant, se tiennent
la main bras tendus

Appui insuffisant.

Les cuisses du Voltigeur passent

TD5 Voltigeur : aprés une course d’élan réalise un saut sous Iorizontale.
groupé en appui bras tendus sur les épaules des Instabilité a la réception.
porteurs. Perte de rythme
. Porteurs : allongé face a face, en position de chandelle, | Appui insuffisant.
. / une jambe tendue a la verticale, cheville en flexion et . .
S 1 1 ; . P . ; Les cuisses du Voltigeur passent
PR LY H] I'autre jambe fléchie crochetée avec celle de l'autre o
TD6 = ¥ A ih 3 orteur sous I'horizontale.
af I\ /) )' P ' Instabilité & la réception
.Ag"“ P, S.- _/ \2' Voltigeur : aprés une course d’élan réalise un saut ption.
* groupé en appui bras tendus sur les pieds des porteurs | Perte de rythme
- - Porteurs : cote & cbte, tiennent chacun un bras de
vo]tigeur,_bras flechis. Suivent le voltigeur dans sa prise | poussée des porteurs inégale ou
D7 d’élan puis 'accompagnent dans sa rotation avant désynchronisée.
\/oltigfeu[ : debout entre les porteurs les br/as tenfju_s et Perte de rythme
écartés a I'horizontale. Aprés une prise d’'élan, réalise
une rotation vers I'avant corps tendu, jambes décalées.
Porteurs : debout face a face se tiennent les mains en | Manque d'accompagnement des
prise carrée. Propulsent le voltigeur au niveau des porteurs a la réception du
cuisses puis effectuent un ¥4 de tour et rattrapent le Voltigeur
TD8 voltigeur sous les bras.

Voltigeur : réalise un salto avant carpé, réception bras
tendus et écartés a I'horizontale

Manque d’amplitude

Faute de jambes dans la position
carpée




TRIO DYNAMIQUE FAMILLE 3

Croquis

Texte

Fautes typiques

TD9

.Y

Porteurs : debout face a face, réceptionnent le voltigeur
par flexion des jambes, sur les avant-bras placés en
quinconce,

Voltigeur : course d’élan appel 2 pieds, impulsion arrivée
ventre dans les bras des porteurs

Manque d’amorti.
Mangue d’amplitude.

Manque de gainage du Voltigeur

TD10

Porteurs : debout face a face, tiennent le voltigeur sur les
avant-bras placés en quinconce ; le propulsent puis
I'amortissent a la réception

Voltigeur : Départ en position dos (ou ventre au choix)
réalise 180° de rotation longitudinale en phase aérienne,
réception en position ventre (ou dos selon départ)

Poussée des porteurs inégale ou
désynchronisée.

Mangue d’amplitude.

Mangue de tonicité du
Voltigeur.

Manque de précision dans la vrille
(sur ou sous rotation)

TD11

Porteurs : debout face a face, tiennent le voltigeur sur
les avant-bras placés en quinconce ; le propulsent puis
I'amortissent a la réception

Voltigeur : Départ en position dos (ou ventre au choix)
réalise 360° de rotation longitudinale en phase aérienne,
réception en position dos (ou ventre selon départ)

Poussée des porteurs inégale ou
désynchronisée.

Manque d’amplitude.

Mangue de tonicité du
Voltigeur.

Mangue de précision dans la vrille
(sur ou sous rotation)

TD12

Porteurs : debout ace a face, tiennent le voltigeur sur les
avant-bras placés en quinconce ; le propulsent puis
I'amortissent a la réception

Voltigeur : Départ en position dos (ou ventre au choix)
réalise 540° de rotation longitudinale en phase aérienne,
réception en position ventre (ou dos selon départ)

Poussée des porteurs inégale ou
désynchronisée.

Mangue d’amplitude.

Mangue de tonicité du
Voltigeur.

Manque de précision dans la vrille
(sur ou sous rotation)




TRIO DYNAMIQUE FAMILLE 4

Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteurs : debout face a face se tiennent les poignets en
prise carrée. Propulsent le voltigeur puis effectuent un %

Poussée des porteurs inégale ou
désynchronisée.

Manque d’accompagnement du

de tour et rattrapent le voltigeur sous les bras. Voltigeur par les Porteurs a la

TD13 o) Hes S| s cent
] .c 2 J MY 'r Voltigeur départ assis sur la prise carrée des porteurs reception
? i Qr/(; S réalise une chandelle réception debout au sol avec les Manque d’amplitude.
! [l \ bras tendus et écartés a I'horizontale.

| L A LEZ Manque de tonicité du
Voltigeur.
Porteurs : debout face a face se tiennent les poignets Poussée des porteurs inégale ou
y en prise carrée. Propulsent le voltigeur puis le rattrapent | désynchronisée.
g "\..,_J, 2N \en. . le plus t6t possible avec les bras placés en quinconce et , .
TD14 | sa” (g J') AR |ramortissent a la réception. Manque d'amplitude.
fﬁ \ G % B Voltigeur départ assis sur la prise carrée des porteurs \'\/ﬂggq:ﬁrde tonicité du
! AN \ I réalise un ¥4 de salto arriére réception plat dos. geur.
Poussée des porteurs inégale ou
» . . ) désynchronisée.
"C’;q, Porteurs : debout face a face, tiennent le voltigeur sur les , )
o Ji » avant-bras placés en quinconce ; le propulsent et le Manque d’amplitude.
_/'&( A \.\I rattrapent sous les bras pour le réceptionner au sol. Mangue d’accompagnement du
& . ’, . by
TD15 "“l%( > . \ 7 | Valtigeur : départ plat dos dans les bras des porteurs, Voltigeur par les Porteurs a la
{l ,\ I L {, [réalise un % de salto arriere en position groupée, reception.
' ¢ réception debout au sol bras tendus et écartés a Manque de groupé du

I'horizontale. Voltigeur.

Sur ou sous rotation

Porteurs : debout face a face, tiennent le voltigeur sur les | Poussée des porteurs inégale ou
avant-bras placés en quinconce ; le propulsent puis désynchronisée.

I'amortissent a la réception

Voltigeur : départ plat dos dans les bras des porteurs, o
réalise un 1/2 salto arriére en position tendue, réception | Manque de tonicite du
plat ventre dans les bras des porteurs Voltigeur.

Manque d’amplitude.

TD16 -




ELEMENTS INDIVIDUELS DE MAINTIEN 2"

Croquis Texte Fautes typiques
EM1 Chandelle en appui sur la nuque et les épaules, jambes Corps cassé
tendues et serrées, bras tendus posés au sol Jambes fléchies
EM?2 Equilibre fessier jambes tendues et serrées mains posée au | Bras ou jambes fléchi(e)s
sol, bras tendus Dos rond
EM3 Planche faciale jambes tendues et écartées, dos a Jambes fléchies
I'horizontale Dos rond
“/';/ Equilibre sur un pied, jambe d’appui tendue. Cuisse en dessous de I'horizontale
n position attitude jambe libre fléchie cuisse au dessus de uste penché en avant ou en arriére
EM4 E t ttitud be libre fléch d de | Bust h t
I'horizontale s . , )
Instabilité de la jambe d’appui
en appui renversé avec les jambes tendues et serrées ou Manaue de gainage
EM5 ou écartées ou en position biche sur q 9 9
option 1 : les avant-bras Jambes relachées
option 2 : sur la téte, mains au sol (trépied)
. { Option 1
3/{/ ou s | Equilibre fessier jambes tendues et serrées bras a Jambes fléchies
EM6 =2~ | Ihorizontale
Option 2 Dos rond
Fermeture jambes tronc, jambes tendues et serrées
ou Pont bras tendus Bras fléchis, épaules en avant des mains
EM7 Option 1 les deux jambes tendues et serrées Jambes fléchies ou écartées (Option 1)
Option 2 : une jambe en appui au sol fléchie ou tendue, Bassin désaxé, manque de verticalité
/1 v Qotion 2 ¢
I'autre fléchie cuisse a la verticale (Option 2)
S~ Option 1 : Planche faciale jambe d’appui tendue, jambe
EM8 libre tendue et buste au minimum a I'horizontale Jambe fléchies
- —— Option 2 : Planche costale jambe d’appui et jambe libre Corps cassé
i tendue et buste au minimum a I'horizontale
ou L
En équilibre sur la partie haute du buste, menton posé bras
EM9 tendus en appui au sol avec les jambes tendues et serrées | Jambes relachées.
ou ou une jambe tendue, une jambe fléchie
o i i Manque de fermeture
EM10 Y Ecrasement facial jambes tendues et écartées o
Jambes fléchies
) 3 » ) . | Bassin désaxé
~ Grand écart antéropostérieur, jambes tendues, sans appuli oo 3 .
EM11 des mains, bras libres Jambes fléchies ou écart de jambes
insuffisant
27 . . . . . Buste penché - Jambes pliées
EM12 y Equilibre pied dans la main, une jambe tendue en appui au
sol, l'autre tendue tenue au pied Instabilité de la jambe d’appui
Manque de gainage ou d'alignement,
EM13 Appui tendu renversé avec les jambes tendues et serrées | pras. tronc
ou écartées ou en position biche . .
Instabilité des appuis
EM14 | &4 . Equerre jambes tendues Jambes en dessous de I'horizontale
M’ ou 4__, Option 1 : écartées L
Option 2 : serrées Jambes fléchies
EM15 &(_»@} Planche « crocodile » corps tendu & I'horizontale ou en g\?;?]f-g?ass‘targu ftlzggp]ki)re
L |égere extension) ventre en appui sur un coude s trop
Jambes fléchies
i i - ) ) ) Bassin désaxé
EM16 Grand écart antéropostérieur vertical, en appui sur un pied,

jambes tendues, mains posées au sol ou sur le pied

Jambes fléchiesou écart de jambes
insuffisant




ELEMENTS INDIVIDUELS DE SOL

Croquis

Texte

Fautes typiques

$0. 541

Optionl : Départ debout pieds serrés roulade
avant arrivée debout pieds serrés

Aide des mains a l'arrivée

(Optionl)

ES1 ou
Option 2 : Départ sur les pieds, roulade arriére, . . .
M a\ arrivée sur les pieds jambes fléchies Roulade désaxée (Option 2)
L] !
~ — b
D & K<
o 4 %( - Jambes pliées dans la position
A { ou g écart
~~— k |- St Départ a genoux ou accroupi mains au sol, . . .
- P . Genoux écartés en position
ES2 ou placement de dos jambes fléchies ou écart (au p
N . R . groupée
\ choix) retour a genoux ou accroupi au sol
.»"{ o Manque d’alignement bras-tronc
(v, 2 / (.4
h ™14
. L] o
ES3 o/ Départ fente, bras dans le prolongement du Manque d'alignement
corps, roue arrivée libre o
. | Jambes fléchies
ES4 A ) o Départ en fente, passage marqué a | ‘ATR retour Manque d'alignement
| { en fente Jambes fléchies
V[ /)
o/ Yﬂ\.\ 3 /'\ } [l
— LN L ] — * r A i
AR L S L 7 Optionl : Roue enchainée avec une roulade Jambes fléchies
£S5 o avant arrivée debout pieds serrés Manque d'alignement (Option1
. Option 2 : Départ sur les pieds, roulade arriére Aide des mains a l'arrivée
& ) s .
jambes tendues, arrivée jambes serrées ’
/ (Option1)
=
Y
f /
e (4 J g Jambes pliées dans la position
A : { écart
e [ l | Départ a genoux mains au sol, placement de Genoux écartés en position
ES6 ou dos groupé ou écart développé jusqu’a I'ATR " P
groupée
N " retour en fente
N » Manque d'alignement bras-tronc-
J,_7 jambes
A
P l l 1
¥ o Manque d’alignement
\ Option 1 : Deux roues enchainées sans temps
9 ' ® | d'arrét, arrivée libre Jambes fléchies
ES7 .
° Option 2 : Rondade impulsion saut extension Manque de fluidité dans les
liaisons
S Mangque d'alignement dans le
ESS ATR enchainé roulade avant arrivée debout passage a 'ATR

pieds serrés

Aide des mains a l'arrivée




Croquis Texte Fautes typiques
o/ — . . e,
ES9 —\1‘- o Course impulsion suivie de Roulade avec élévation Aide des mains a Farrivée
e 5 4{ arrivée debout pieds serrés Manque d'élévation
Jambes pliées dans la position
> % | Départ & genoux mains au sol, placement de dos écart ecart
ES10 - (( e }\ jusqu'a I'ATR et roulade avant arrivée debout pieds Mangque d’alignement dans le
f\ [a { /‘h l serrés passage a 'ATR
il J
“ l 7 Aide des mains a l'arrivée
--'I \... '1 »
M_}l A / } A Instabilité a la réception
A L
L - l Option 1 : Saut de mains réception sur 2 pieds Option 1 Corps relaché / Corps
ES11 ou cassé
N . Option 2 : rondade impulsion saut écart
NGO/ WAL, Option 2 Manque d’écart ou de
} / / 5 hauteur des jambes dans le saut
/’ 1 ) .I il
¥ 180 /|
|
M .
YA
! I i I \\
ou Option 1: ATR puis %2 valse (180°) jambes serrées et Manque de gainage (option 1)
4 tendues.
ES12 ~— . Manque de fluidité dans la demie
) D Option 2 : Souplesse arriere d’'une jambe valse (option 1)
o
ou Option 3 : Souplesse avant d’'une jambe Jambes relachées
i _R(H Y ooa
E f?\
l [
| o
» ; éQ. Ov\ .
b 'I ( Hauteur insuffisant
J [ Option 1 :_Salto avant groupé réception 2 pieds ou pieds adteurinsutiisante
ES13 ou décalés Manque de groupé
[ f . N £
; f/ = 3 " Option 2 : Salto arriére groupé. Instabilité a la réception
J {
. . . . . . . Jambes fléchies
ES14 Départ Ja_mbes‘ecartees‘ mains posées au sol, montée
$ K { en force jusqu’a I'ATR jambes serrées et tendues .
]I ¥ Bras fléchis
. Co|
o/ \-"-. J »
L]
4 | 5 Option 1 : Flip avant départ et arrivée sur 2 pieds Corps relaché
ES15 ou
\ ’ o\ Option 2 :_Flip arriere Bras fléchis
L] / *
AN \
Y o1eoe  { 1mee |
» o | O N
{ \) (‘ / Option 1 : Départ fente avant venir a I'ATR puis 1 tour | Manque d’alignement
A | | | " | alATR jambes serrées et tendues (valse).
ou Corps relaché
ES16 Option 2 : De 'ATR, tour complet en appui sur 1 bras

arrivée en position assise une jambe fléchie, une main
au sol, ou en quadrupédie, dorsale, une jambe fléchie

une jambe tendue

Jambes fléchies et écartées dans
le tour




